
manjkanje premoga napotilo generalno 
poveljništvo, da je ukrenilo zelo stroge 
odredbe. Poraba premoga se mora pri za
sebnikih, obiastvih in vojaštvu skrčiti na 
najpotrebnejše. Vse šole in državne zbir
ke, vsa gledišča, zasebna in tudi kraljeva, 
kinematografi, koncertne dvorane, zbo
rovalnice itd. se zapro. Samoobsebi u
mevno odpadejo za ta čas prepovedi vsi 
napovedani koncerti in podobne priredit
ve ter tudi vsa politična in druga zboro
vanja. Dvorno gledišče bo za čas, dokler 
bo zaprto, plačevalo nameščencem njiho
ve prejemke in pričakuje se, da enako sto
re tudi zasebna gledišča. Policijska ura, 
doslej ob pol 12. zvečer, se določa na 10. 
zvečer. Ob tem času se morajo zapreti 
vse gostilne, kavarne, društveni in dru
žabni prostori, v katerih se oddajajo jedi 
in pijače. Gostom se sme streči samo v 
enem glavnem prostoru, vsi ostali pro
stori ostanejo. zaprti. Za porabo kinema
tografov, gledišč itd. določeno kurivo se 
zapleni v prid monakovski občini in če 
bo treba, zapleni tudi kurivo gostilniških 
obratov. Stisniti se morajo tudi zasebna 
gospodarstva. Mestni magistrat mora spo
razumno z organizacijo prodajalcev pre
moga urediti oskrbovanje posameznih o
bratov in zasebnih gospodarstev s pre
mogom. Te odredbe generalnega povelj
ništva, ki se označajo kot prehodne, so 
stopile v veljavo dne 2. februarja. 

— Največje mesto na svetu je danes 
New York. Newyorška trgovinska zbor
nica je objavila sedaj statistiko, po kateri 
je New York štel ob začetku letošnjega 
leta 7 in pol milijona prebivalcev. Potem
takem je Nevv York sedaj največje mesto 
na svetu, ker je London štel lota 1913. 
samo 4,518.191 prebivalcev, vse londonsko 
policijsko okrožje pa 7,251.358. 

— Potres v Brežicah ob Savi in oko
lici. Dne 29. m. m. dopoldne smo čutili v 
Ljubljani rahle potresne sunke. V Ljub
ljani ni napravil potres nikakršne škode. 
Hudo so pa prizadete po potresu Brežice 
na Štajerskem, Krška vas in Čatež ob Sa
vi na Kranjskem. Ti kraji so tako poško
dovani, da se je ljudstvo moralo izseliti. 
V Brežicah je razsul potres mnogo hiš, 
frančiškanski samostan, poslopje okrajne
ga glavarstva, notarjevo hišo in še mno
go drugih. Tudi vsa druga poslopja so 
močno razpokana, nobena hiša ni ostala 
cela. Ljudje prebivajo po železniških vo
zovih in vojaških šotorih. Postavili so na 
prostem tudi vojaške kuhinje. Žal, da so 
tudi človeške žrtve. Ubilo je vdovo, go
spo Voglar. — V Krški vasi je bil potres 
še silnejši. Tu je več hiš, popolnoma po
rušenih. Tudi lesene koče niso porabne 
za stanovanja. Ljudje so se nastanili v go
spodarskih poslopjih. Južna železnica je 
dala na razpolago več voz za stanovanja. 
Podsuta sta bila dva fanta, ki so jih pa 
hitro odkopali izpod razvalin in rešili smr
ti. Iz Ljubljane so hitro poslali pomoč. — 
Na dan katastrofe je že prihitel iz Ljub
ljane v porušene kraje kranjske, deželni 
predsednik grof Attems, 31. m. m..pa šta
jerski cesarski namestnik grof Clary. 
Prišel je v Brežice tudi cesarjev brat, 
nadvojvoda Maks , in izročil po cesar
jevem naročilu okrajnemu glavarstvu v 
Brežicah in okrajnemu glavarju v Krškem 
po 7500 K v podporo tako hudo prizade
temu prebivalstvu. 

— Pomanjkanje premoga v Monako
vem. Iz Monakovega poroča »Neue Freie 
Presse«: Zaradi prometnih težav in traj
ne hude zime je že nekaj časa sem po

Razgled. 


